

## Lunes Abrese Inscripción en Escuela de Enfermería

La Escuela Nacional de Enfermería, ENE, abrirá este lunes a las ocho de la mañana la inscripción para las aspirantes a enfermeras graduadas, que iniciarán sus clases el próximo año.

La señora Irma Yolanda de Landos, Presidente del Comité de Admisión, manifestó que el cupo para 1978 será aumentado a 120 estudiantes, de 85 que se recibían en años anteriores.

El número de solicitudes se recibirá sin límite y las aspirantes serán sometidas a un examen de admisión, para que finalmente se

sometan a exámenes científicos, Psicológico y Físico.

El período de estudios es de tres años, durante los cuales la estudiante deberá aprobar las asignaturas y prácticas reglamentarias, mantener conducta y salud satisfactorias.

Entre las asignaturas que se imparten dentro del plan de estudios, están: Anatomía y Fisiología, Microbiología y Parasitología, Nutrición, Bioquímica, Psicología General, Enseñanza Aplicada a la Enfermería, Antropología Social e Introducción

—Favor pase a la Pág. 23.

## Actualizarán Industria del Añil en el País

El añil o jiquilite puede llegar a tener importancia comercial al adquirir nuevamente demanda en los mercados europeos.

El añil, planta conocida también con el nombre vernáculo de jiquilite, se cultiva en el país desde tiempos de la Colonia.

Se conocen cuatro especies de él, de donde sacan una materia tinte, que se usó en casi todos los países civilizados del siglo pasado. El jiquilite es planta preme de la familia de las leguminosas, propias de las zonas tropicales y subtropicales.

Con el interés que los mercados europeos han demostrado sobre el añil o jiquilite, agricultores chalatenecos, poseedores de terrenos apropiados para dicho cultivo, intensificarán su siembra, pues

esperan el resurgimiento de la industria del añil en el país.

Los terrenos para su cultivo son los pedregosos y areniscos, la demasiada fertilidad y sobre todo la sombra, perjudican la elaboración y el rendimiento del principio colorante.

La extracción del añil o jiquilite se lleva a cabo en instalaciones conocidas como "obrajes", constituyendo una verdadera industria.

El añil—como hoy día el café—llegó a ser en una época el principal y casi exclusivo producto de exportación de El Salvador.

En la actualidad, la industria añilera ha quedado reducida a algunas siembras en Cabañas y Chalatenango.

## Profesor Afirma:

## La Patria Demanda Mejor Preparación de Ciudadanos

"Hoy más que nunca nuestra Patria demanda una mejor preparación científica y técnica de sus habitantes, ya que las oportunidades en el campo agrícola cada día se ven más limitadas debido a la alta tasa de crecimiento de la población, y a la consecuente reducción de las tierras de cultivo. Se necesita preparar a los estudiantes para una sociedad en proceso de industrialización técnica", dice el profesor José Jerónimo Hernández, con cuyo nombre se inaugurará el 5 de noviembre la III

Feria Escolar Nacional de Ciencias y Humanidades en la Feria Internacional de El Salvador.

Agrega que esas ferias constituyen una prueba irrefutable de cómo el maestro de aula, en colaboración con miembros especializados de la comunidad, es capaz de orientar y aprovechar las fuerzas creadoras del niño, los intereses de los adolescentes y los ideales de los jóvenes.

También señaló que las nuevas

—Favor pase a la Pág. 28.



**ANALIZAN PROBLEMAS.** Directores de policía de todo el país y dueños de empresas de transport, que concurririeron a la reunión efectuada en la Dirección General de Policía, donde, por primera vez en muchos años, se analizan problemas de tránsito entre autoridades y particulares. (Foto de Romero).

## Psicólogo Afirma

# Inconvenientes Grupos de Neuróticos Anónimos

"No es aconsejable que personas que creen padecer o que en realidad padecen algún tipo de neurosis, se reúnan para formar asociaciones con la esperanza de curarse o aliviar sus males", afirma a EL DIARIO DE HOY el psicólogo Miguel Celma Villalobos.

"El único camino que existe—agrega—es el tratamiento que cada caso de neurosis requiere. Ese tratamiento puede ser psicológico, como en el caso de las neurosis compulsivas o psicológico, en casos de neurosis de angustia o ansiedad. Generalmente, en la neurosis, como en la mayor parte de otros trastornos emocionales, se coordina

el tratamiento psiquiátrico con el psicológico. Pero no debe olvidarse que la hipnosis es un valioso método de tratamiento o psicoterapéutica, en todo tipo de neurosis".

Refiere el psicólogo que la neurosis es un trastorno emocional que se caracteriza principalmente porque el neurótico se da cuenta de su afección pero no puede dejar de realizar su acto conductual absurdo.

De acuerdo a la forma en que aparece la sintomatología, las neurosis toman diversos nombres. Así se tienen neurosis de angustia, de ansiedad, fobias de todo tipo, neurosis compulsiva, paranoide,

histeria, etc.

Esta alteración emocional de la conducta y personalidad, al igual

—Favor pase a la Pág. 13.

## Entregan Donativo a Damnificados

ZACATECOLUCA. Ropa, cereales y alimentos entregó el Comité de Emergencia de La Paz a las veinticinco familias que el 26 de julio quedaron sin hogar, al ser arrasados por un incendio en el balneario Los Blancos.

El donativo fue entregado por los miembros del Comité encabezados por el comandante departamental coronel Oscar Guzmán Cuelco y el Dr. Oscar Artemio Mineró, Gobernador departamental y Presidente del Comité.

Por otra parte, algunos damnificados que a la vez eran colonos de grandes terratenientes piden ayuda a sus patronos, ya que también ellos quedaron sin sus haberes

## Protestan por Decomiso de Licencias de Motoristas

Protesta por el decomiso de licencias de motoristas que hace la Policía de Tránsito externo públicamente un propietario de buses, en la reunión efectuada en la Dirección General de Policía entre funcionarios de esa entidad y dueños de empresas de vehículos de transporte.

En la reunión del viernes—tal como informamos ayer, anunciando para hoy la conclusión de la misma—habló el Cnel. José Napoleón Canzález, Jefe del Departamento de Tránsito, quien se refirió al humo de los buses y al abarrotamiento de los usuarios en

los vehículos. Luego se refirió a los buses abandonados en las vías. Dijo que algunas veces tales vehículos pasaban tres horas obstruyendo el paso en estrechas calles, aun cuando los propietarios sean informados a tiempo. Recordó también que algunos empresarios aún no han matriculado sus vehículos.

## SOBRE MOTORISTAS IRRESPONSABLES

En cuanto a los motoristas

—Favor pase a la Pág. 28.

## Iglesias Coloniales del País Serán Restauradas

La Administración del Patrimonio Cultural, por medio del Departamento de Historia y de la Dirección de Sitios y Monumentos, lleva un registro de iglesias construidas en El Salvador entre los siglos XVI, y XIX para restaurarlas.

Al respecto, funcionarios de Educación afirmaron que en breve se iniciarán trabajos en los templos de Metapán, Huizúcar, Santa María Ostuma, Dolores Izalco y Parroquia de Chalchuapa. También dijeron que en base, a estudios históricos se reúne documentación para confirmar fechas de fundación y otros aspectos relacionados con la ubicación geográfica y naturaleza

de los templos, así como las anteriores reparaciones a que fueron sometidos los edificios.

Por otra parte, señalaron que con ese objetivo se estudian hoy las construcciones que han resistido la acción del tiempo y también los restos que de ellas quedan, por lo que algunos trabajos sobre iglesias coloniales o los que mencionan la existencia de ellas en valiosos documentos que constituyen un aporte a la investigación.

Señalaron que al iniciarse en El Salvador el estudio de las estructuras y estilos empleados en esas iglesias, al igual que en otros países de América se comprobó que no es posible clasificarlas dentro de un estilo determinado.



**DESALOJAN VIVIENDAS.** A raíz de un rompimiento en tuberías de agua porable que abastecen al Reparto Maquilishuat, Barrio Concepción de esta capital, se originó un hundimiento en la Avenida Los Laureles, que afectó varias viviendas de familias que tuvieron que evacuarlas en vista del peligro que se amenazaba. La casa número 15, de doña Irma v. de Sandoval, bajó ayer, una pulgada de su nivel normal. Otras viviendas están rajadas y desniveladas de techos y paredes. Trabajadores de ANDA iniciaron desde tempranas horas del día, la reparación de las tuberías. (Foto de Rodríguez Mina).